
PLS 2012 � Laboratorio di orientamento7 � Test �nale1) Se k è un numero negativo, la disequazione k(x− 1)(x+ 1) < 0ha 
ome soluzione(A) x < −1 e x > 1(B) x > k(C) qualunque x reale (D) x < −k e x > k(E) x ∈ (−1, 1)

2) Il numero (

163/4
)−1 vale(A) 1/2(B) 2 (C) 1/8(D) 1/4 (E) 1

3) Vogliamo ordinare in ordine 
res
ente i seguenti numeri: 0,8 √34/3 7/6 1,6. L'ordinamento 
orretto è(A) 0,8 7/6 1,6 √
3 4/3(B) 0,8 4/3 7/6 √
3 1,6(C) 4/3 0,8 1,6 √
3 7/6 (D) √3 0,8 4/3 1,6 7/6(E) 0,8 7/6 4/3 1,6 √

3

4) Aumentando del 10% la lunghezza del lato di una s
atola 
ubi
a,il volume(A) aumenta del 1000%(B) aumenta del 40%(C) aumenta del 12% 
ir
a (D) aumenta dell'30%(E) aumenta del 20%
variante 1 1



5) Due 
entimetri 
ubi
i di bronzo pesano 15 grammi. Il rapporto2/15 indi
a(A) il volume in 
entimetri 
ubi
i di un grammo di bronzo(B) quanti 
entimetri 
ubi
i o

upano 15 grammi di bronzo(C) quanti grammi pesano 2 
entimetri 
ubi
i di bronzo(D) quanti 
entimetri 
ubi
i o

upano 2 grammi di bronzo(E) il peso in grammi di un 
entimetro 
ubi
o di bronzo6) Il linguaggio s
ienti�
o non è 
ome quello 
he si usa nelle nor-mali 
onversazioni e ri
hiede molta pre
isione nei termini 
he siutilizzano. Tra le a�ermazioni seguenti una sola non è vera, quale?(A) tra i numeri interi 1, 6, 18, 24, 66, 88 almeno 3 sono pari(B) tra i numeri interi 2, 7, 18, 19, 25, 97 ve ne sono al
uni pari(C) tra i numeri interi 4, 5, 18, 19, 27, 99 almeno uno è dispari(D) tra i numeri interi 6, 5, 18, 19, 25, 98 al più uno è dispari(E) tra i numeri interi 2, 7, 18, 19, 26, 97 ve ne sono al
uni dispari7) Per preparare una soluzione dobbiamo s
iogliere 20 mg di unasostanza in mezzo litro di a
qua. Se vogliamo preparare la stes-sa soluzione usando un quinto di litro di a
qua, quanta sostanzadobbiamo usare?(A) 6 mg(B) 8 mg (C) 4 mg(D) 10 mg (E) 5mg
8) Sia x =

10−3

10−7 × 10−5
. Quanto vale x?(A) x = 109(B) x = 10−15(C) x = 10−8

(D) x = 10−1(E) x = 10−22
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9) In un piano 
artesiano un triangolo ha i verti
i nei punti di
oordinate (1,1), (1,2), (2,2). La sua area è(A) 1(B) √2/2(C) 1/2 (D) √2(E) 2√2

10) Quali tra i seguenti punti non appartiene al gra�
o della dellafunzione f(x) = 3/(1− x)?(A) (−2, 1)(B) (4,−1)(C) (0, 3) (D) (2,−3)(E) (1, 0)
11) Le spese 
he avete dovuto sostenere hanno ridotto il vostro
apitale. Infatti per l'a
quisto di una 
asa ne avete usato i 2/3,mentre il 40% di quello 
he era rimasto l'avete usato per 
ompraremobili. In de�nitiva, quanto vi è rimasto del 
apitale iniziale?(A) 35%(B) 25% (C) 30%(D) 20% (E) 50%
12) L'uguaglianza x2−y2

xy = 0 è veri�
ata se e solo se(A) x = ±y, 
on x 6= 0(B) xy = 0(C) x = y = 1

(D) x = 0 e y = 0(E) x2 − y2 = xy
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13) Le soluzioni dell'equazione 3(x− 1)(5 + x)(2− x) = 0 sono(A) x = 0, x = 1, x = 2, x = −5(B) x = 1, x = −5, x = 2(C) x = 1, x = 3, x = −2

(D) x = 0, x = −5, x = 2(E) x = −1, x = 5, x = −2

14) Il quadrato del binomio −3a + 2b è(A) −9a2 − 6ab + 4b2(B) 9a2 − 12ab + 4b2(C) 9a2 − 6ab + 4b2

(D) 9a2 − 6ab− 4b2(E) −9a2 − 12ab + 4b2

15) Una grandezza M dipende dalla grandezza I nel modo seguen-te: M = log10(1000I). Sia M1 il valore di M in 
orrispondenza di
I = I1, e M2 il valore di M in 
orrispondenza di I = I2.Se I2/I1 = 100 allora(A) M2 −M1 = 2(B) M2/M1 = 100(C) M2/M1 = 2

(D) M2/M1 = log10 10
5 = 5(E) M2 −M1 = 100

16) Aldo è più alto di Mario e Carlo più basso di Aldo. Quale delleseguenti a�ermazioni è si
uramente vera?(A) Mario e Carlo hanno la stessa altezza(B) Aldo è il più alto di tutti(C) Carlo è più alto di Mario(D) Carlo è più basso sia di Mario 
he di Aldo(E) Mario è più alto di Carlo
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17) Il tempo di dimezzamento radioattivo del 
arbonio 14 è di(
ir
a) 6000 anni. Dopo 18000 anni, quanti grammi di 
arbonio 14rimangono di una massa iniziale di 48 grammi?(A) 6(B) 4(C) 16 (D) 12(E) 8
18) Una pineta non lontana dalle 
oste della Romagna è 
ompostaprevalentemente da esemplari di Pinus pinaster e di Pinus pinea. Ilnumero degli esemplari della se
onda spe
ie è prevalente rispetto aquello degli esemplari della prima, infatti si stima 
he il loro numerosia 
inque volte quello degli alberi della prima spe
ie. Detto N1 ilnumero dei Pinus pinaster e N2 quello dei Pinus pinea, questaa�ermazione si può tradurre nell'uguaglianza(A) N1 = 5N2(B) N1 = N2/5

(C) N1 = 1/(5N2) (D) N1 = 5 +N2(E) N1 = 5−N2

19) In un triangolo ogni lato è minore della somma degli altri due.Questa a�ermazione è equivalente a:(A) se un lato è maggiore della somma degli altri due allora iltriangolo è a
utangolo(B) non esistono triangoli 
on un lato maggiore o uguale allasomma degli altri due(C) non esistono triangoli in 
ui ogni lato è maggiore o uguale allasomma degli altri due(D) se un lato è maggiore della somma degli altri due allora iltriangolo è rettangolo(E) se un lato è maggiore della somma degli altri due allora iltriangolo è ottusangolovariante 1 5



20) Il numero 3/11− 2/7 è(A) 1/4(B) 6/77 (C) −6/77(D) −1/77

(E) −20/3

21) Il rapporto x−y
7x2−7y2

si può s
rivere an
he 
ome(A) 1/(7(x + y))(B) x/7 + y/7(C) (x + y)/(7(x− y))

(D) x/7− y/7(E) (x− y)/(7(x + y))

22) L'equazione y = x− x2 rappresenta(A) i punti 0 e 1(B) una retta di 
oe�
iente angolare −1(C) una parabola(D) una retta di 
oe�
iente angolare −x(E) una retta di 
oe�
iente angolare 123) Sia x = 0, 015/0, 006; quale delle seguenti a�ermazioni è vera?(A) x = 100/4(B) x =
10−15

10−6
= 10−9(C) x = 1/40

(D) x =
15

6

10−15

10−6
= 1

4
10−8(E) x = 10/4
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24) La disequazione −3x + 2 > 0 è equivalente a(A) x > −2/3(B) x < −2/3 se x < 0, e x > 2/3 se x > 0(C) x < 2/3(D) x > 2/3(E) x < −2/325) L'espressione ab/(a + b)− a è uguale all'espressione(A) (2ab− a2)/(a + b)(B) a(b− 1)/(a + b)

(C) −b(D) a(E) −a2/(a + b)
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